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Svátek Povýšení svatého Kříže 
14.září LP 2025 

Barva červená. Mše vlastní. Gloria. 

Liturgický cyklus C 

Odp. Nezapomínejte na Boží skutky! 

 

V noci přichází za Ježíšem velmi významný farizeus. Ptá se po tom, kdo Ježíš 
je a jak může být člověk zachráněn. Náš liturgický text obsahuje zřejmě nejslavnější 
novozákonní větu, která je zároveň skvělým shrnutím křesťanské víry. 

Svatý Pavel povzbuzuje k věrnému naplnění evangelia. Říká: „Nechť je mezi 
vámi takové smýšlení jako v Kristu Ježíši,“ a na to navazuje náš liturgický text, který 
je citací jakéhosi hymnu, zřejmě dobře známého v efezské komunitě. Tento text je 
jedním z nejzásadnějších výkladů významu Kristova kříže v Novém zákoně. 

Místo 24. neděle v mezidobí čteme tuto neděli texty ze svátku Povýšení svatého 
Kříže, který připadá na 14. září. Tento svátek souvisí s nalezením ostatků Kristova 
kříže a jeho slavení je doloženo v Jeruzalémě již v 5. století. Před našima očima není 
jen Ježíšovo utrpení, ale především kříž jako nástroj naší záchrany. Jde nám o 
tajemství vykoupení či lépe teologii kříže, jak to podivuhodně vystihuje hymnus ve 
druhém čtení. Také evangelium připojuje základní pohled na význam kříže a první 
čtení předkládá prorocký symbol, který souvisí již s vysvobozením Izraelitů z 
egyptského otroctví. 

Izraelité byli Bohem vysvobozeni z otroctví Egypta někdy před rokem 1225 
př. Kr., ale jejich cesta do zaslíbené země vedla přes Sinajskou poušť (rozlohou asi 
tři čtvrtiny ČR). Museli se vyhnout pouštní zemi Edóm, aby stanuli u Jordánu. 
Putování trvalo dle Písma čtyřicet let a není divu, že bylo psychicky vysilující. 
Symbol vztyčeného hada se stal pro křesťany proroctvím o významu kříže. 
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 Z katecheze papeže Lva: Bůh není vzdálený, ale prochází naší bolestí až do 
konce 

Dnes rozjímáme o vrcholu Ježíšova života na tomto světě: o jeho smrti na kříži. 
Evangelia uvádějí velmi cenný detail, který si zaslouží, aby o něm bylo rozjímáno 
pomocí inteligence víry. Na kříži Ježíš neumírá v tichosti. Neodchází pomalu, jako 
světlo, které dohořívá, ale opouští život s výkřikem: „Ježíš vydal mocný hlas a vydechl 
naposledy“ (Mk 15,37). Ten výkřik v sobě zahrnuje vše: bolest, opuštěnost, víru, 
obětování. Není to jen hlas těla, které se vzdává, ale poslední znamení života, který se 
vydává. 

Ježíšovu výkřiku předchází otázka, jedna z nejbolestivějších, jaké lze vyslovit: „Bože 
můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?“ Je to první verš dvaadvacátého žalmu, ale z 
Ježíšových úst má jedinečnou váhu. Syn, který vždy žil v úzkém společenství s Otcem, 
nyní zakouší ticho, nepřítomnost, propast. Nejde o krizi víry, ale o poslední etapu 
lásky, která se vydává až do konce. Ježíšův výkřik není zoufalstvím, ale upřímností, 
pravdou dovedenou do krajnosti, důvěrou, která odolává i tehdy, když vše mlčí. 

V tom okamžiku se zatmí nebe a roztrhne se chrámová opona (srov. Mk 15,33.38). Je 
to, jako by se samotné stvoření podílelo na této bolesti a zároveň odhalovalo něco 
nového: Bůh již nebydlí za oponou, jeho tvář je nyní plně viditelná v Ukřižovaném. 
Právě tam, v tom umučeném člověku, se projevuje největší láska. Právě tam můžeme 
rozpoznat Boha, který nezůstává vzdálený, ale prochází naší bolestí až do konce. 

Na cestě životem jsou chvíle, kdy nás pomalu může stravovat, že v sobě všechno 
zadržujeme. Ježíš nás učí, abychom se nebáli výkřiku, pokud je upřímný, pokorný a 
zaměřený na Otce. Výkřik není nikdy zbytečný, pokud vychází z lásky. A nikdy nebude 
opomenut, pokud je svěřen Bohu. Je to způsob, jak nepodlehnout cynismu, jak 
pokračovat ve víře, že jiný svět je možný. 

Drazí bratři a sestry, naučme se také toto od Pána Ježíše: naučme se vykřičet naději, 
až přijde hodina krajní zkoušky. Nikoliv proto, abychom zraňovali, ale abychom se 
svěřili. Nikoliv proto, abychom na někoho křičeli, ale abychom otevřeli své srdce. 
Bude-li náš výkřik upřímný, může být prahem nového světla, nového zrození. Jako u 
Ježíše: když se zdálo, že je vše skončeno, ve skutečnosti měla začít spása. Pokud se 
trpící hlas našeho lidství projeví s důvěrou a svobodou Božích dětí, může se ve 
spojení s Kristovým hlasem stát zdrojem naděje pro nás i pro ty, kteří jsou nám blízcí. 

Celý text:  

 https://www.vaticannews.va/cs/papez/news/2025-09/papezova-katecheze-buh-neni-
vzdaleny-ale-prochazi-nasi-bolesti.html  

 

 

Žijeme s církví  
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Svátek Povýšení svatého Kříže      14. 9. 2025 

Mše svatá v 8 hod na Pouchově – za Františka a Annu Špačkovy, sestru Anežku, 

vnuka Luboše a vnučku Hanu a Josefa Duška. 

v 9:30 na Rožberku – za + z rodin Vendolských, Kovářovy a duše v očistci. 

v 10:45 v Lochenicích – mše svatá nebude! 

 

Liturgie v příštím týdnu 

pondělí Památka Panny Marie Bolestné 

úterý Památka sv. Ludmily, mučednice 

sobota Památka sv. Ondřeje Kim Tae-gona, kněze a druhů mučedníků 

neděle 25. neděle v mezidobí 

  

Mše svaté budou obětovány:  

Pondělí 

15.9. 

v 7:30 - Pouchov – za + Františka Novotného. 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

Úterý 

16.9. • Mše svatá zde není. 

Středa 

17.9. 

v 8:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

 v 18:00 - Pouchov – za + Petra Vančuru a živé členy rodiny. 

Čtvrtek 

18.9. 
v 17:00 - Rožberk – za Leoše Volfa a uzdravení rodových kořenů. 

Pátek 

19.9. 

v 8:00 - Lochenice – mše svatá nebude! 

v 17:00 - Rožberk – na dobrý úmysl. 

v 18:00 - Pouchov – na dobrý úmysl. Františkáni. 

Sobota 

20.9. 
v 18:00 - Pouchov – za Jana Věcka a rodiče z obou stran. 

Neděle 

21.9. 

v 8:00 – Pouchov – za Marii Zemanovou a manžela. – dětská 

bohoslužba. 

v 9:30 – Rožberk – za farnost. – dětská bohoslužba. 

v 10:45 - Lochenice – na dobrý úmysl. 

 

Setkání Net for God 

se bude konat ve čtvrtek 18. 9. od 19:30 hod na faře. Srdečně zveme. 

 

Příprava na příští týden 
 



 

 

Setkání Františkánů 

se bude konat v pátek 19. 9. od 15 hod na faře.  

 

Farní den  

Poděkování všem, kdo připravili farní den a vám všem za společenství. 

 

Úklid kostela 

S pastorační radou se na vás obracíme s prosbou o pomoc s úklidem farního kostela. 

Prosíme o zapojení dalších, a hlavně mladších pomocníků. Nové skupinky bychom 

chtěli ustanovit od nového roku. Prosím, hlaste se v sakristii nebo přímo u mě. 

Předem děkuji za vaši pomoc. 

 

Pozvání pro ženy 

Pozvání pro ženy na obnovu s názvem „Žena a naděje“ s možností ticha, adorace, 

přímluvné modlitby, svátosti smíření i sdílení ve skupinkách na sobotu 11. října od 

14 hod. u sester salesiánek v Kuklenách. 

 

Zvon „František“ znovu na sanktusníku 

Ve čtvrtek 4. 9. 2025 byl do sanktusové věže kostela sv. Pavla po opravě zavěšen 

zvon František (47 kg, průměr 42 cm, ladění b2) ulitý První moravskou zvonárnou 

v Brně v roce 1949. Má novou dubovou hlavu a srdce a je vybaven elektrickým 

pohonem s lineárním motorem. Bude se jím zvonit při pohřbech. Při požehnání 

zvonu jsme vzpomněli na Františka Novotného v souvislosti s jeho nadcházejícím 

stým výročím narození a přáním dokončit údržbu zvonů v sanktusníku. A tak, jak 

se píše na náhrobku kanovníka Blažka z roku 1838 před kostelem, „Chwalte Pana 

Boha w zwonach dobre zwonicych tehdy zwuk tech zwonu at chwali Hospodina a 

fundatorowi at winssuge lechke odpocinuti.“ 

 

Tichá adorace 

Tuto neděli 14. 9. bude tichá adorace ve farním kostele od 19:30 hod. Příští neděle 

21. 9. od 19:30 bude Večer chval. Srdečně zveme.  

 

 

Lektoři příští neděle 21. 9. 

Pouchov Lenka Voláková Rožberk Miroslav Švorčík 

 Lukáš Volák  Jana Pišlová 

 Anežka Mádlíková  Marie Bártová 


